
1. Wzór ogólny CnH2n+1OH dotyczy: 
a)kwasów karboksylowych  b)estrów  c)alkoholi   d)amin 

2. Napisz wzór sumaryczny i półstrukturalny: 
a) alkoholu będącego pochodną butanu (powstającego z butanu) 

 

b) kwasu karboksylowego będącego pochodna propanu 

 

 

3. Uzupełnij tabelę, wpisując nazwę oraz alkoholu, kwasu i estru, których cząsteczki 

mają po 2 atomy węgla. 

 Ester Kwas karboksylowy Alkohol 

Nazwa systematyczna    

Wzór sumaryczny     

4. Uzupełnij tekst wyrażeniami tak, aby zawarte w nich informacje były prawdziwe. 

Kontrakcja polega ba A/B się objętości podczas mieszania się etanolu i wody. Estryfikacja to 

reakcja chemiczna zachodząca między kwasem, a C/D. Enzymatyczny proces utleniania 

alkoholu etylowego do kwasu etanowego nazywa się fermentacją E/F. Produktami reakcji 

estryfikacji są estry i G/H. 

A.zwiększaniu  B.zmniejszaniu C.alkoholem  D.zasadą

 E.alkoholową  F.octową G.wodór H.woda 

5. Uzupełnij tabelkę wstawiając znak X w odpowiednie miejsca. Pytania o kwas 

palmitynowy i oleinowy są traktowane jako dodatkowe. 

G. etanian magnezu 
H. butanian propylu 
 

(CH3COO)2Mg 

C3H7COOC3H7 



6. Rozwiąż. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Zaznacz znakiem X początek i koniec zdania tak, aby powstała prawdziwa informacja. 

 

 

 

 

 

 

 

8. Odmierzono 250 cm3 etanolu o gęstości d=0,79g/cm3 i odważono 6,2 g jodu. Jakie jest 

stężenie procentowe uzyskanego roztworu? 

 

 

 

 

 



Pytania na ocenę celującą. 

 

 

 

 

 

 

 



I jeszcze takie coś 

 


